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Ata da Vigésima Sessão Ordinária do 1º 
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Aos dois dias do mês de maio do ano dois mil e dezessete, no Plenário 

Lucelindo Farias Tavares da Câmara Municipal de Oriximiná, sob a 

Presidência do vereador Antônio Odinélio Tavares da Silva Júnior, teve lugar 

a Sessão. Feita a chamada verificou-se a presença das vereadoras e 
vereadores: Carmela Lucia Teixeira da Costa, Francisco Azevedo Pereira, 

José Maria Calderaro Filho, Raimundo Tomé de Oliveira Wanzeler, Marcelo 

Augusto Andrade Sarubbi, Joanyr da Rocha Estumano, Manoel José da Cruz 

Malcher, Edivaldo Jorge Castro de Souza, Ivalter Barbosa Cardoso Filho, 

Joseane de Oliveira Seixas, Marta Monteiro Godinho e Rafael Tavares 

Costa. Ausentes os vereadores: Arnaldo de Oliveira Gemaque e Ana Cleyde 
Tavares Batista Filha. Constatando haver número legal à hora regimental, o 

Sr. Presidente “Sob a Proteção de Deus e em nome do povo oriximinaense” 

declarou aberta a Sessão, o Sr. Presidente solicitando ao 2º Secretário, que 

procedesse a leitura da Ata da última Sessão realizada na Casa, a qual lida 

submetida à discussão e posterior votação, foi aprovada por unanimidade. A 

seguir, o Sr. Presidente solicitou ao 1º Secretário que procedesse a leitura 
das matérias agendadas para o expediente, da qual constou do seguinte: 

Moção de aplausos da vereadora Marta Godinho, parabenizando a Escola 

Estadual Pe. José Nicolino de Souza, na pessoa de sua diretora Sra. 

Claudene Souza da Silva, pelos seus 50 anos de existência e pelos 

relevantes serviços prestados ao nosso município; Ofícios nrs. 106 a 110/17, 

expedidos ao Prefeito e a diversos; Pareceres nrs.  029 e 028/17, das de 
Constituição e Justiça e Tombamento, favoráveis a aprovação do Projeto de 

Lei nº 030/178, de autoria da vereadora Ana Cleyde Tavares Batista Filha, 

que dispõe sobre a obrigatoriedade da Caracterização dos taxis do Município 

de Oriximiná, com adesivos laterais nas cores Vermelho, Azul e Amarelo, 

bem como a manutenção de controle dos permissionários; Projeto de Lei nº 

027/17, de autoria do vereador Raimundo Tomé Wanzeler, que dispõe sobre 
a concessão de isenção do Imposto Predial e Territorial Urbano (IPTU) às 

Pessoas que especifica; Ofício nº 034/17, do Secretário Municipal de 

Planejamento, solicitando o auditório da Câmara, equipamentos  

necessários, para a realização da audiência pública referente a Lei de 

Diretrizes Orçamentárias-LDO; Ofícios nrs. 130 a 134/17, recebidos do Sr. 
Prefeito Municipal; Ofício Circular nº 003/17, recebido de diversos. 

Terminada a leitura do expediente, o Sr. Presidente facultou a palavra aos 

senhores vereadores. Com a palavra o vereador Francisco Azevedo, 

requereu dispensa de interstício para efeito de 1ª, 2ª e última discussão e 



redação final o Projeto de Lei nº 027/17, lido no expediente da sessão de 
hoje. Em seguida fez uso da palavra a vereadora Josy Seixas, após saudar 

os presentes reportou-se sobre o projeto de lei que apresentou nesta sessão, 

que tem como objetivo valorizar os alunos do 6º a 9º ano em participar do 

concurso cultural de redação, denominada “conhecendo Oriximiná”, onde vai 

ser abordados temas relacionados com a história da cidade. No que solicitou 

o apoio dos nobres vereadores. Continuando a oradora, falou do III Fórum de 
segurança pública realizado no último dia 27 de abril, onde estava presentes 

autoridades interessadas no assunto, no que foi muito proveitoso com vários 

debates relacionados a segurança do nosso município. Disse ainda que a 

participação popular foi pouca, porque muitos que cobram dos vereadores 

não querem sair de sua zona de conforto, mas usam as redes sociais para 

critica-los. Disse que foi oportuno o posicionamento do Major Maciel, quando 
disse que lugar de bandido é na cadeia, como também falou do disque 

denúncia 181, para conhecimento da população. Em seguida parabenizou o 

presidente do Conselho de segurança pública pela brilhante iniciativa. Falou 

ainda da caminhada que participou de conscientização do autismo realizado 

pela SEMED. Em seguida parabenizou a diretoria de esporte, pela 

comemoração do dia 1º de maio, com a realização de várias modalidades 
esportivas no estádio municipal, teve uma grande participação popular, 

principalmente dos jovens. Não havendo mais nenhum vereador que 

desejasse fazer uso da palavra, o Sr. Presidente facultou a palavra aos 

Líderes Partidários. Com a palavra a vereadora Josy Seixas, lembrou que na 

sessão anterior foi dito pelos vereadores Arnaldo e Edivaldo que estava 

faltando materiais no hospital municipal, inclusive algodão. Esteve 
participando de uma reunião na secretaria de saúde, onde foi questionando 

este assunto, como também foi até aquela unidade de saúde, no mesmo dia 

e tirou fotos do almoxarifado e foi constatado que tem sim materiais, como 

algodão, escalpe, atadura de gesso dentre outros, mostrou as fotos a todos 

os vereadores através do Datashow. Portanto não sabemos o que está 

acontecendo entre o almoxarifado e o setor da emergência. Em aparte o 
vereador Antônio Odinélio Junior, disse que seria viável perguntar do 

vereador Arnaldo qual o funcionário que disse estar faltando materiais no 

hospital municipal. Continuando a vereadora Josy, disse que também visitou 

a parte de alimentação, onde foi informada que chega toda semana, por ser 

alimentos perecíveis, não fica no estoque. Quantos os medicamentos, o 

servidor Fernando disse que apenas oito medicamentos estão faltando por 
causa do pregão que vai ser realizado no mês de maio, quando falta são 

medicamentos que não são de uso continuo daquela unidade de saúde. Em 

aparte o vereador Edivaldo disse que não última terça feira estava de plantão 

não tinha algodão e escalpe na emergência, foi buscar no laboratório. Então 

quem administra o setor de emergência não repassou ao almoxarifado. 
Retomando a palavra a vereadora Josy disse não entender essa situação, 

até porque o almoxarifado fica dentro do hospital próxima a emergência. 

Espera que a secretária de saúde verifique essa situação. Com a palavra o 

vereador Raimundo Tomé, disse que tudo isso demonstra falta de 



planejamento, de comunicação entre os setores, como também é preciso que 
a secretária de saúde e o Prefeito chamem atenção desses servidores, para 

que isto não venha mais ocorrer. Em aparte a vereadora Josy disse que o 

servidor ficou chateado deste assunto chegar a câmara de maneira 

equivocada. Falou ainda da limpeza do hospital que está sendo feita 

corretamente. Agora observou que não tem no mural a escala dos plantões, 

que deveria estar visível como determina a Lei, mas vai verificar junto a 
secretaria de saúde. Continuando o vereador Raimundo Tomé, disse 

entender que o prefeito sozinho não vai evoluir. Quanto ao III Fórum de 

segurança pública, parabenizou o presidente do conselho de segurança pela 

iniciativa. Espera que venha ser resolvido o problema do transito em nosso 

município. Em seguida o orador falou da equipe do DETRAN que este no 

último final de semana em Oriximiná, parabenizou a iniciativa do servidor 
Jean Barros, agora repudiava o descaso do governo estadual para com 

nosso município, em determinar a vinda do DETRAN somente nos finais de 

semana, enquanto em Santarém tem todos os dias. Falou ainda do ICMS 

bastante elevado paga ao governo estadual, e não se tem nada em troca. 

Frisou orador que o governo estadual fez campanha para a não divisão do 

estado. Talvez na época da campanha política o governador venha querer 
enganar a nossa população. Finalizou manifestando seu repudio a governo 

do estado do Pará. A seguir ocupou a tribuna o vereador Zequinha 

Calderaro, disse que ouviu atentamente os vereadores que lhe antecederam, 

onde falaram dos problemas que estão ocorrendo em nosso município. Isto 

demonstra falta de gestão. É preciso que o prefeito converse com seus 

secretários. Lembrou o Edil do trabalho que apresentou sobre o decreto de 
emergência baixado pelo Prefeito, diante do estado caótico que se 

encontrava a saúde em Oriximiná. Apresentou um trabalho sobre o assunto, 

mais não obteve reposta a contento, porque não foi anexado o relatório 

substancial da saúde. Mas esteve conversando com a ex-secretária de 

saúde onde ela afirmou que elaborou tal relatório e foi entregue a atual 

prefeito. Quanto a licitação de medicamentos, que segundo a vereadora Josy 
será realizada neste mês de maio, disse que deve vir uma empresa grande 

para concorrer, mas vai ficar atento a essa questão. Falou ainda o orador das 

aulas que foram paralisadas em algumas comunidades da zona rural, porque 

até a presente data os barqueiros e nem os professores não receberam, e o 

prefeito se encontra em Brasília, não sabemos fazendo o que?. Acredita ser 

para resolver o problema junto a CFEM da dívida da MRN para com 
Oriximiná. Em aparte a vereadora Josy, disse que teve informação do 

Magistrado que o processo sobre este assunto foi para a vara errada, após 

vários anos foi remetido para Santarém. Quanto aos barqueiros disse não 

saber o que ocorreu porque os que tem conta no BANPARÁ receberam os 

do Banco do Brasil não. Continuando o vereador Zequinha disse que a folha 
de pagamento dos servidores municipais no portal da transparência, está 

toda equivocada, mas vai aguardar a resposta do seu requerimento que 

solicitou cópia da folha analítica dos referidos servidores. Então é preciso 

que o prefeito tome a direção correta, para que o nosso município tome o 



rumo certo, até porque a população, não pode estar sofrendo por caprichos 
de alguns. Pois todos têm intuito de trabalhar por um Oriximiná melhor. Não 

havendo mais nenhum vereador que desejasse fazer uso da palavra, o Sr. 

Presidente solicitou a aquiescência do Plenário para dispensa do Intervalo 

Regimental de quinze minutos. Obtido a aquiescência do Plenário, o Sr. 

Presidente passou a Primeira Parte da Ordem do Dia, solicitando ao 1º 

Secretário que fizesse a leitura das matérias em pauta para discussão e 
votação. Lido e submetido à discussão os Pareceres nrs.  029 e 028/17, das 

de Constituição e Justiça e Tombamento, favoráveis a aprovação do Projeto 

de Lei nº 030/178, de autoria da vereadora Ana Cleyde Tavares Batista Filha, 

que dispõe sobre a obrigatoriedade da Caracterização dos taxis do Município 

de Oriximiná, com adesivos laterais nas cores Vermelho, Azul e Amarelo, 

bem como a manutenção de controle dos permissionários. Discutiram os 
Pareceres os vereadores Zequinha e Josy. Ditos Pareceres, postos em 

votação, foram aprovados por unanimidade. Lido e submetido a discussão o 

requerimento do vereador Quinho, requerendo dispensa de interstício para 

efeito de 1ª, 2ª e última discussão e redação final o Projeto de Lei nº 027/17. 

Dito requerimento, posto em votação, foi aprovado por unanimidade. Lido e 

submetido para efeito de 1ª, 2ª e última discussão e redação final o Projeto 
de Lei nº 027/17, de autoria do vereador Raimundo Tomé Wanzeler, que 

dispõe sobre a concessão de isenção do Imposto Predial e Territorial Urbano 

(IPTU) às Pessoas que especifica. Dito Projeto de Lei, posto em votação, foi 

aprovado por doze votos a favor e um contra do vereador Zequinha 

Calderaro. Foi submetido à apreciação do Plenário o Ofício nº 034/17, do 

Secretário Municipal de Planejamento, solicitando o auditório da Câmara, 
equipamentos necessários, para a realização da audiência pública referente 

a Lei de Diretrizes Orçamentárias-LDO. Sendo aprovado por unanimidade. 

Esgotadas as matérias em pauta para discussão e votação, o Sr. Presidente 

passou a Segunda Parte da Ordem do Dia, facultando a palavra aos 

senhores vereadores. Com a palavra o vereador Zequinha Calderaro, falou a 

respeito da ausência do prefeito, e o vice não assume, mas segundo 
informações, não se encontra nenhum dos dois no município, neste caso 

deveriam comunicar a Câmara para que o Presidente assumisse, mais isto 

não acontece o que é preocupante, até porque pode ocorrer algo de suma 

importância para o município, que depende de assinatura do Gestor. Então é 

preciso que o prefeito fique atento a essa questão, até porque isto é passivo 

de denúncia de qualquer cidadão. A vereadora Josy falou do fórum de 
segurança pública, sobre o projeto que trata do vídeo de monitoramento nas 

vias públicas da cidade. Espera que o governo estadual cumpra com que 

prometeu. Disse ainda que foi solicitado o auditório para audiência pública da 

LDO, mas ainda não chegou neste Poder o PPA, que deve servir de base 

para a referida Lei. Com a palavra o vereador Rafael Costa, parabenizou o 
secretário de esporte e sua equipe pelo belíssimo trabalho que realizou no 

último final de semana, sendo: a abertura do peladão e o torneiro do 

trabalhador, que teve uma participação maciça da população. A vereadora 

Carmela Lucia, inicialmente solicitou a Mesa Diretora que seja encaminhado 



votos de condolência a família do Sr. Edilberto Guerreiro e Armanda Sarubbi, 
pelo falecimento dos mesmos ocorridos nos últimos dias. Em seguida 

parabenizou a vereadora Josy, pelo Projeto que apresentou nesta sessão.  

Não havendo mais nenhum vereador que desejasse fazer uso da palavra, o 

Sr. Presidente disse que viajou até Belém, onde visitou o TCM, para assinar 

o termo de Gestão, assim como outros presidentes de Câmara e prefeitos. 

Participou ainda de um evento de prefeitos, onde ouviu o governador falar de 
alguns benefícios para os municípios do Oeste do Pará, incluindo Oriximiná, 

como também ele falou que o Pará foi o único estado que não teve crise 

financeira. Quanto a viaje do prefeito, disse que ele se encontra em Brasília e 

o vice está no município. Ainda com a palavra o Sr. Presidente disse que na 

sessão anterior foi dito por algum vereador que não seria refém de Prefeito e 

nem de secretário. Então é preciso que seja olhado o regimento interno da 
Casa, para que a Casa não cai no descrédito, como também não é permitido 

legislar em causa própria. Assegurou que vai sempre defender a Casa como 

instituição. E nada mais havendo a tratar, o Sr. Presidente agradeceu a   

presença de todos e “Em nome de Deus”, encerrou a Sessão, marcando 

outra para a amanhã, no horário regimental. Para constar foi lavrada a 

presente Ata. Eu,_______________________________, 2º Secretário, 
subscrevo a presente ata, que depois de lida e aprovada, vai assinada por 

mim e pelos demais membros da Mesa. 

 

Presidente 

 

 
1º Secretário                                                                  2º Secretário 


